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Statistica aplicurd si Data science

Subiecte admitere masterat 2021
CSIE I
Varianta B

1. Intr-o distributie de frecvente relative camulate descrescitor, prima grupé (primul
interval) va avea o frecventa relativi cumulati egali cu:
/?'a) unu
frecventa relativa a grupei
¢) frecventa maxima
d) numarul total al elementelor din esantion.

2. Daci x > Me > Mo atunci:
@ avem asimetrie pozitivd sau de dreapta
b) avem asimetrie negativa sau de stinga
c) predomina valorile mari ale caracteristicii
d) avem o serie perfect simetrica.

3. histogramai este:
{a)\o reprezentare graficd a unei distributii de frecvente absolute sau relative pentru o
variabild numerici continud
b) o reprezentare grafica a unei distributii de frecvente relative cumulate
¢) asemdndtoare cu un grafic de tip plicinta (,,pie chart”)
d) o reprezentare grafici a unei serii de timp

4. La nivelul unui esantion format din 40 de angajati, se cunosc urmitoarele date
privind numarul de zile de concediu:

Zile de concediu 12 14 17 18 20

Numar de angajati 5 12 14 5 4
Potrjvit datelor prezentate in tabel, dispersia si abaterea standard a esantionului este:
@ 5,78 5i 2,41
5,76 si 2,40
c) 5,64si2,37
d) 5,78s12,37

5. Pentru 100 de agenti economici a fost analizati valoarea vanzirilor zilnice efectuate
in doui sectoare ale unui oras. in urma prelucririi datelor privind vanzirile, s-an
obtinut urmatoarele rezultate:

- dispersia generala (totald) s* =32
- media dispersiilor grupelor 5 =8

Calculand coeficientul de determinatie R* se poate afirma ca variabila de grupare (sectorul)

influenteaza variatia vanzarilor in proportie de:

75%

93%

c) 86%

d) 25%

6. Numiirul de ore alocat siptimanal studiului individual pentru 62 .de sfmientn»

inmatriculati la programul de licenta ”Statistica Economica” este: -
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Intervale (ore)
12-14 14- 16 16-18 18-20 20-22

Numar studenti 6 12 34 8 2
Nota: Limita inferioard este inclusd in interval
Potrjxit datelor prezentate, calculdnd coeficientul de variatie, putem afirma:
éCVﬂ 0,78%, seria este omogend
by CV=19,29%, media este o valoare reprezentativi pentru seria analizata
¢) CV se calculeaza doar pentru variabile nominale
d) CV=38%, seria este eterogend

7. Dintre cei 620 de absolventi ai facultiitii CSIE 440 intentioneazi sa isi aprofundeze
studiile printr-un master la aceeasi specializare. Valorile calculate pentru media si
fsdispersia variabilei calitative ”continua masterul la aceeasi specializare” sunt:
(2)/)0,7097; 0,2060
by 0,2903; 0,2060
c) 0,5; 0,25
d) 530; 8100

(2))Me=13
b) Me=Mo=14
c) Me=l16
d) Me=Mo=20

8. ! entru urmittoarele date: 7, 20, 11, 12, 20, 14 precizati care afirmatie este adevirati:

9. fn urma estimirii unui model regresie liniari multipli din analiza de varianti
(ANOVA) valoarea statisticii Fisher a fost de 20.738 (F=20.738) cu o probabilitate
asociata de 0.000414 (p-value=0,000414). Pe baza acestor informatii selectati afirmatia
corecta.

a) ) Modelul de regresie este valid statistic
gVariabilele independente nu sunt valide statistic
¢) Modelul de regresie prezintd homoscedasticitate
d) Nu sunt informatii despre validitatea statisticd a modelului de regresie

10. Coeficientul de corelatie Kendall intre doui variabile statistice:
Ia valori in intervalul [-1;1.]
b} Este un coeficient de corelatie parametrica
¢) Maisoara corelatia liniara intre doud variabile
d) lavaloriin intervalul [0;1.]

11. S-auinregistrat urmitoarele date privind numirul total de ore de studiu si punctajul
obtinut la examenul de Statistica. ;
Nr.ert  Ore de studiu - Punctajul obtinut

1 124 6
2. 131 7,5
3. 127 7
4. 130 8,5

s 134 10

m6w . 145 10
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7. 140 9

Potrivit datelor prezentate in tabel, panta dreptei de regresie care modeleazi influenta
numirului total de ore de studiu asupra punctajului obtinut la examenul de Statistica
este:
0.1744

b) 0,7074

c) 0,8410

d) -0,1744

12._in sens economic, coeficientul “b” al functiei liniare de regresie ¥ =a+bX +& arata :
)cu cat se modific in medie variabila dependenti Y, atunci cand variabila X se modifica
cu 0 unitate
b. nivelul mediu al variabilei Y determinat de variabila factoriala X
nivelul mediu al variabilei Y determinat de alti factori decét variabila X
gradul de influentd a variabilei factoriale X si a factorilor cu actiune constantd asupra
variabilei rezultative Y

& o

13. La 10 cinematografe dintr-o metropola s-au inregistrat intr-o zi numirul de bilete
vandute si numérul de pungi de popcorn vindute:
Nr. bilete vindute 640 700 720 750 670 - 650 840 450 700 740
Nr. de pungi de popcorn 90 120 120 150 90 90 200 100 140 140
Potrivit datelor prezentate in tabel, coeficientul de corelatie Pearson este:
0,7313
b) 0,5348
c) 0,2538
d) 0,5674

14. La nivelul unei sectii comerciale se cunosc datele cu privire la valoarea incasarilor si
la modificarea relativi a volumului fizic 1a 3 produse.

Valoarea produselor vandute (mii lei) Modificarea relativa a
Produsul Perioada de bazi Perioada curentd  volumului fizic in PC fatd de
(PC) (PB) PB %
A 1200 1300 35
B 1300 1500 3,6
C 1500 1800 4,2

Potrivit datelor prezentate in tabel, indicii individuali ai preturilor exprimati in % la nivelul
fiecgryi produs sunt:
A=112,3; B=111,4; C=115,2
b) A=96,5; B=103,6; C=104,2
c) A=106,5; B=107,6; C=104,2
d) A=108,3;B=115,4; C=120,0

15. La nivelul a trei agentii turistice se cunosc datele cu privire la valoarea incasarilor in
perioada de bazi, indicele volumului fizic (privind numirul de contracte) si a
tarifului/pretului la serviciile/produsele oferite in perioada curenti fati de perioada

de bazai. ;
Agentia Valoarea incasérilor din Indicele Indicele
perioada de baza (mil. lei) cantititilor preturilor
A 150 1,25 1,07 .~ T

B 180 1,05 1,557

/
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C 250 1,27 0,98
Potrivit datelor prezentate in tabel, indicii de grup exprimati in % ai valorii incasdrilor, ai
volpmului fizic si ai pretului sunt:
a)) 138,7;119,7; 116,0
b) 125,0;155.,0; 98,0
c) 133,8;162,8;124,5
d) 155,0;105,0;127,0

16, Care dintre urmitoarele afirmatii, cu privire la sondajul statistic, este adevarata?
a) )este 0 metodd de culegere a datelor care oferd informatfii despre colectivitiati de
dimensiuni mari, fara sa fie necesard observarea tuturor unitatilor
b) este o metoda eficientd doar dacd chestionarul este aplicat online
¢) este o metoda exhaustivd de culegere a datelor
d) este o metoda de culegere a datelor prin care se economiseste timp deoarece, de la
fiecare unitate din colectivitate, se culeg informatii partiale

17. Care dintre urmitoarele afirmatii, cu privire la sondajul statistic, este adevarata?
(a) ) sondajul statistic cuprinde doua faze: descriptiva si inferentiald
in faza descriptiva se calculeazi parametrii din populatie
¢) planul de sondaj ales influenteaza succesiunea fazei descriptive si inferentiale
d) daca sondajul este de volum redus nu se poate aplica analiza inferentiala

18._In cazul unui sondaj de volum redus, pentru calcularea erorii limita, se utilizeaza:
@ valoarea t corespunzitoare repartitiei Student, in functie de numairul de grade de

libertate si de probabilitatea cu care dorim s garantdm rezultatele

b) produsul z*t pentru a tine cont de legea numerelor mari

¢) valoarea corespunzitoare repartitiei %, in functie de numirul de grade de libertate si
probabilitatea cu care dorim sa garantdm rezultatele deoarece, in acest caz, putem
calcula intervalele de incredere si pentru variabilele calitative.

d) argumentul z al functiei Gauss-Laplace stabilit in functie de probabilitatea cu care dorim
sd garantdm rezultatele

19. Un producitor a lansat pe piatd un nou tip de becuri electrice, despre care el afirma
ci durata lor de functionare este mai mare decét a altor produse similare. Se stie ci
durata medie de functionare a altor becuri este de 5000 de ore. Pentru a verifica
ipoteza producitorului referitoare la noul tip de becuri, 100 de astfel de becuri sunt
ldsate si functioneze pana la ardere si se constati ci durata lor medie de functionare
este de 5100 de ore. Se cunoaste c¢ii abaterea standard calculati pe baza observatiilor
din esantion este de 500 de ore. Pentru un nivel de semnificatie de a=0,05 (z.=1,645),
exista suficiente argumente pentru a considera ci afirmatia producatorului e

~adeviratia?

a)) Valoarea calculata a statisticii testului este 2, ceea ce duce la respingerea ipotezei nule.
Existd suficiente motive pentru care putem considera c¢d durata medie de functionare a
noului tip de becuri este superioara altor produse similare

b) Esantionul este prea mic si nu putem fua o decizie

¢) Valoarea calculatid a statisticii testului este 1,02 ceea ce duce la acceptarea ipotezei
nule. Nu existd suficiente motive pentru care putem considera ca durata medie de
functionare a noului tip de becuri este superioara altor produse similare

d) Pentru a putea verifica afirmatia producatorului este necesar si se realizeze o cercetare
exhaustiva in randul celorlalti producaIQLpentru a calcula durata medie de functionare
la nivelul intregii populatii. - -
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20.

Se doreste incurajarea societitilor comerciale, ce au ca obiect de activitate fabricarea
de produse lactate, si dezvolte si linii de productie ”Bio”. in vederea estimarii
disponibilitatii acestor societitii pentru o astfel de extindere, la nivelul regiunii de
dezvoltare Sud-Muntenia, urmeazi sé se efectueze un sondaj dupi un plan stratificat
optim. Stratificarea s-a realizat in functie de dimensiunea societitii. Informatiile
necesare esantionirii sunt: :

. Media variabilei DiSpersia pentru
Nr. Societdti =, . . " S .
Strat . vechime societate variabila ”vechime
comerciale . . "
(ani) societate
Societati mici si mijlocii 500 5 4
Societati mari 150 15 25
Total 650

Volumul esantionului calculat este de 140 societati. Tinébnd cont ¢ re"part“izzireé be”stré'tufi s-a

fac

conform criteriului optim precizati volumul straturilor.

Ca)) (80 ; 60)
a) (70;70)
b) (108 ;32)
c) (49;91)

21. Eroare limita folosita pentru a stabili intervalul de incredere este direct proportionala

@ Eroarea de reprezentativitate calculatd conform planului de sondaj utilizat
b) Volumul esantionului
¢) Valoarea coeficientului de corelatie
d) Depinde de probabilitatea cu care garantdm rezultatele doar daca avem un esantion de

volum redus

22. Care dintre cele patru componente ale seriei de timp este mai probabil si prezinte o
@estere relativ constanti a populatiei Egiptului din 1964 pana in 2020?
a)

componenta trend
componenta ciclica

€) componenta sezoniera
d) componenta neregulati

a) jcomponenta de variatie

23§re dintre urmitoarele nu este o componenti a unei serii de timp?

componenta neregulata

¢) componenta trend
d) componenta ciclica

24. La o agentie de asiguriri in perioada 2013-2020 a inregistrat urméitoarele date:
Anul 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Nr. contracte 560 566 - 580 @ 760 @ 720 780 980 960

Functla de ajustare prin metoda mecanici prin sporul mediu (modificarea medie absoluta)

este:

A Y,=560+ 57,14 (t-1) " | I
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Cs0oiosn
Y= 566 + 52,8+(t-1)
D.  Y,=64,643x+ 44736

25. Despre evolutia cifrei de afaceri a unei societiiti comerciale in perioada 2012-2020 se
cunosc datele:

~ Anul 2012 2013 | 2014 1 2015 2016 . 2017 2018 2019 2020 |
. Modificarea absoluta :
~acifrei de afaceri fata - - 43 -1 +2 | +4 -2 +4  +6 -2 2
- de anul precedent : =’ z |

(unitati monetare) ‘ -
M/ icarea medie anuala absoluta a cifrei de afacerl in perioada analizata este :
+1,75 unitdti monetare
b. +2%
¢. +2 unitti monetare
d. -5 unititi monetare

26. O populatie este considerati imbitranitd din punct de vedere demografic, daci
onderea populatiei de 65 de ani si peste (gv) satisface urmitoarea relatie:
6 gv>12%
b) gv<2%
c) 7% =<gv<12%
d) gv<i%?

27. Care dintre principiile metodologice si organizatorice, ale recensimantului, enuntate

mai jos, nu este corect?
@ datele obtinute In urma efectuirii recensdmantului sunt puse ia dispozitia, exclusivi, a
anumitor organisme din conducerea statului
b) recensdmdntul populatiei este o lucrare statistici initiatd de stat, pe baza unui
act normativ
c) Inregistrarea trebuie si cuprinda intregul teritoriu al statului respectiv
d) inregistrarile trebuie sa respecte principiul simultaneitatii

Zéyenoada de inregistrare la un recensaméant traditional reprezinti:
)) perioada de timp in care se efectueaza inregistrarile la recensdmant si care, de obicei,
incepe din dimineata zilei marcatd de momentul critic
momentul de timp la care trebuie sa se refere toate informatiile despre populatie
mregistrate de recenzori
c) perioada de timp in care se definitiveaza sectorizarea teritoriului
d) perioada de timp in care se definitiveaza calendarul recensdaméntului

29. Care dintre urmaitoarele combinatii de etape se refera la Planul organizatoric al

ecensamantului ?
a) \ elaborarea actului normativ care reglementeaza desfasurarea
recenséméntului Stabilirea “calendarului recensémﬁntului” si Proiectarea sistemului

a rezultatelor ﬁx T
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b) elaborarea detaliatd a calendarului recensamantului Sectorizarea teritoriului si
Popularizarea acestuia

¢) intocmirea listelor de cladiri (de localitati) si a materialului cartografic necesar
Recrutarea si pregatirea personalului si Popularizarea recensamantului

d) intocmirea listelor de cladiri (de localitati) si a materialului cartografic
necesar Sectorizarea teritoriului si Popularizarea recensamantului

30. Intr-o localitate, distributiile populatiei pe medii de rezidentd, la 1 iulie 1990 si 2021,

au fost:
Mediul de rezidenti Numir populatie (persoane) | g
Anul 1990 Anul 2021 |
Urban 1500 2000
Rural 1400 1200 E

Seleétati raspunsul corect, referitor la echilibrul stméturiiﬂpropulafié‘i'penm'édii' de féiidéﬁtﬁ, din

vg.ri\ﬁntele de mai jos:

a. } indicatorul Energia informationald Onicescu pe medii de rezidentd era de 0,501
1a1.01.1990 si de 0,531 la 1.01.2021, ceea ce inseamnd ca structura respectiva s-a
dezechilibrat in timp

b. indicatorul Energia informationald Onicescu pe medii de rezidentd era de 0,501
1a1.01.1990 si de 0,531 1a 1.01.2021, ceea ce inseamna cd structura respectiva tinde spre
echilibru in intervalul de timp respectiv

c. ponderea populatiei rurale a crescut de 1a 51,7% la 62,5%, ceea ce inseamna cd structura
tinde spre echilibru

d. ponderea urbanului a scizut de la 48,2% la 37,5%, ceea ce Inseamna cd structura s-a
dezechilibrat



